

▼黃鶴樓科技園中的神農百草園

黃鶴樓·1916

中國頂級品牌

下

北緯30°，地球的臍帶，一條神秘而又奇特的緯線，它橫貫四大文明古國。在這條緯線附近，中國之外，還有神秘的百慕大，壯麗的金字塔，沉沒的大西洲……湖北之內，有雄偉的黃鶴樓，清瀾的金銀湖，原始的神農架，峻奇的恩施州。

每5天就有4項發明或實用技術申請專利，累計申報專利逾1200項，授權專利逾800項，專利申報量和授權量保持行業第一……湖北中煙人用這條看不見的緯線串起了黃鶴樓、金銀湖、神農架、恩施州，成就了一個頂級品牌——黃鶴樓·1916，書寫着一個個看得見的奇蹟。於是，這些奇蹟以武漢為圓心，放射狀傳播出去，北京、上海、廣州……亞洲、美洲、歐洲……

文：梅雨

▲黃鶴樓香料盡享天然植物寶庫的得天獨厚

▼黃鶴樓科技園人員進行天然香精香料提取研究



血統高貴傳承經典

在黃鶴樓科技園，最佳的創新是不限大小，不限部門。

黃鶴樓的研發機構以黃鶴樓品牌為幾何中心，可隨時向四面八方聯機，實現模塊的自由組合，可改進創新，也能原始創新，更能集成創新，各模塊在自我意識下實現自我進化，彼此通過共享和競爭實現最佳的協同效應。「走動式的研發管理」、「無縫式的研產轉化」、「循環式的信息反饋機制」，不出園區便能看到研究成果的應用效果，科研與生產，真正實現零距離。

以科技園為坐標，黃鶴樓踏出了產業鏈整合的探索步伐。從黃鶴樓科技園，到黃鶴樓原料生態園、神農百草園、天鵝湖香料園，再到黃鶴樓工業園，繪出的是一條從產品設計、技術研發、品牌創新到原材料保障，再到生產製造和物流運輸的貫穿於黃鶴樓品牌崛起之路的全新產業鏈。一改人們對製造業僅止於原料和生產的傳統認知，另闢蹊徑地將目光瞄準技術和文化兩個極具嵌入性和延展性的價值要素，給產業鏈帶來無限延伸的可能。

逾千項專利技術，371道特色工藝，舞弄美學創造「東情西韻」的雅士情結，技術和文化基因的注入使黃鶴樓成功找準着力點，對價值鏈進行有序再造，成就其產品血統的高貴。

湖北中煙總經理彭明權說，過去談製造業，談的是產品本身，生產按照企業的標準執行即可。而如今，「產品為王」的理念已不再管用，要變產品為服務於消費者真實需要的載體，滿足需求，提供服務。「服務為王」要做的就是將產品轉變為一種多功能、多價值的集合體，讓產品變得不再冷冰冰，而是擁有溢價能力，能與人們的生理、心理、審美、

情趣等多層次產生共鳴。

經典得以傳承，倚重的是傳統和氣質。黃鶴樓品牌所蘊含的文化積澱空前濃厚，南洋兄弟所攜帶的美麗傳說回味無窮，在文化與夢想的交互作用下，一個新時代的頂級品牌形象就這樣被演繹得淋漓盡致。

「黃鶴樓·1916」印有南洋兄弟的頭像，並醒目標註「1916」的字樣。這些信息又將人們帶回中國近代史推翻滿清，走向共和的歲月和發祥地，帶回到創辦中國民族工業的艱辛歷程。這是一種紀念，也是品牌歷史悠久的明證，更彰顯了中國人見賢思齊的傳統美德。

文化是品牌形象的內在氣質。博大精深、博大精深的中國文化是中國人的驕傲，是中華民族的根，也是維繫中華兒女情結的紐帶。在消費群體有特定指向的高檔品牌上，黃鶴樓的冠名和釋放具有文化內涵、人文底蘊的諸多信息，很容易被那些心有靈犀的人群所感知和理解，引發他們的回味、聯想和共鳴，代表著他們的地位和層次，喚起他們的自豪感和歸屬感，滿足他們精神上的某種需求。

「1916」的懷舊基調，東方神韻；「感恩」的國粹經典，感恩情懷；「08」的綠色、人文、科技；「漫天遊」的金羽飛揚，飄逸扶搖；「為了誰」的鐵血迷彩，奉獻情懷；「問道」的對比交織，上下求索；「品道」的行隨心至，圓融舒緩；「論道」的跳躍永恆，動靜相宜；「雅香」的淡雅協調，和諧流暢。如此等等，不一而足。

一系列極具文化色彩的品名和詮釋，豐富著黃鶴樓淡雅香系列的文化內涵，體現了黃鶴樓人思想與文化的高度統一。名品與名樓相濟，名人與名作同輝，在留給人們無限遐想的同時，也為黃鶴樓品牌本身營造出難得的文化氛圍。正是有了這樣的氛圍，黃鶴樓品牌才有了自己獨特的形象、氣質、風格和意境。

技術催生產業集群

黃鶴樓人知道，在這個信息爆炸的時代，中國企業必須要創新，否則沒有出路。一個企業所謂的成功只不過是踏上了時代的節拍，符合了時代的要求。但時代發展非常之快，企業不會永遠踏上時代的節拍，沒有常勝不衰的企業，很多企業都是曇花一現，所以沒有成功的企業。企業應該追求做時代的企業，跟上時代前進的步伐。

最新消息，一項新技術就能催生一家實體公司，在科技創新的驅動下，湖北中煙產業集群效益明顯。今年前7個月，全省產業合計實現利稅290億元，同比增長25%。

一次赴德國博斯特公司的考察中，湖北中煙技術骨幹被對方先進的印刷生產線深深吸引。為引進消化這套技術，旗下公司註冊成立武漢虹之彩包裝印刷有限公司。經過兩年集中攻關，構建的高精度全彩印刷技術專線平台達到國內領先水平，申報技術專利46項。目前，已有國內高端白酒、飲料、化妝品企業向該公司拋出了繡球，有意定向合作建設品牌包裝印刷專線。該公司全年預計銷售收入突破10億元，利潤總額達2.5億，將一躍成為湖北產銷規模最大、成長最快的印刷包裝企業之一。

黃鶴樓香精香料公司的誕生、壯大，也源於技術創新。該公司不僅研發了從天然香料植物中提取香精香料的核心技術，形成790餘種天然單體香精，還開發出喉爽、植物含片、滋養酒、保健茶等「淡雅香」系列新產品，催生了日化、食品、飲料、保健品等延伸產業，帶動了神農架、武陵山區中草藥植物原料產業發展。僅今年上半年，該公司實現利稅總額近1.2億元。

技術創新托舉產業集群。以虹之彩包裝印刷公司、黃鶴樓香精香料公司為代表，新技術已在湖北中煙催生24家相關產業公司，衍生帶動省內生態種植、生物化工、造紙油墨、包裝材料、物流商貿、文化創意等產業，年實現產值數百億元。

「發展經濟實體的關鍵，在於掌握人無我有、人有我優的自主專利技術，創新是企業由弱變強的根本途徑。」湖北中煙總經理彭明權說，「代表科技力量的黃鶴樓科技園已成為創新策源地，成為企業和品牌可持續發展的堅實支撐。」

黃鶴樓人驕傲地告訴我們，致力於用技術創新推動產業升級，未來3至5年，有望實現主業產值1500億元，帶動關聯產業產值過1000億元。

我們看到了「黃鶴樓·1916」頂級品牌的九大榜樣力：市場銷售能力、市場競爭能力、市場獲利能力、資產增值能力、企業融資能力、人才凝聚能力、政府公關能力、社會關愛能力、可持續發展能力。

只有頂級品牌才招人喜愛，只有頂級品牌才給人臉面。作為一個與品牌有關的人，會時刻關注那個品牌的發展狀況。

青島人為什麼像關心大海一樣關注「海爾」的每一個舉動？因為那是讓他們自豪的資源。

今天的武漢人、湖北人、中國人為什麼像關心地球一樣關注「黃鶴樓」的每一次創新？因為她是武漢的自豪，湖北的資源，中國的驕傲，行業的風向——綠色、環保……

北緯30度線，一條看不見的曲線，一條地理學家為方便研究地球而畫出的虛擬的線。然而，沒有任何一條經緯線有着它那麼神奇的魔力，它所經過的地方是地球上最美麗、最神奇的風景線：最高的山峰、最深的海溝、最奇怪的湖泊、最瑰麗的山脈、最壯觀的大潮、最洶湧的海流……

人們不驚詫於大自然的的神奇，人們還驚詫於身邊的神奇，品牌的榜樣。是誰回應百年前的呼喚？是誰留下不滅的痕跡？是誰傳承永恆的經典？是誰還在雕刻著北緯30度這條難以言說的風景線？

聚焦武漢，「風景這邊獨好！」黃鶴樓，正在揭曉答案！



黃鶴樓淡雅香品類之淡雅之源——天然本草植物



▲神農香菊



▲黃鶴樓科技園

